

# 全国知名民营企业现场响应 武汉抓住了撬动发展的着力点

13日,武汉市新民营经济发展大会召开,泰康保险董事长兼 CEO 陈东升、TCL 集团董事长兼 CEO 李东生、复星集团董事长郭广昌等三位外地著名企业家和九州通董事长刘宝林、卓尔控股董事长阎志、高德红外董事长兼总经理黄立、斗鱼直播联合创始人兼 CEO 张文明等四位本地企业家相继发言。他们表示,对“聚焦创业创新,把武汉打造成新民营经济集聚地”倍感振奋,认为抓住了撬动武汉经济发展的着力点,相信武汉将成为全国新一轮经济增长策源地,并将积极支持和推动武汉新民营经济发展。



陈东升



李东生



郭广昌

## 泰康保险董事长兼 CEO 陈东升： 发展新民营经济武汉发力正当时

“发展新民营经济,武汉大时代到来了。”13日召开的武汉市新民营经济发展大会上,坐高铁而来的泰康保险集团股份有限公司董事长兼 CEO 陈东升第一个发言。他兴奋地说,这次大会是武汉经济发展的一个重要节点,再过五年、十年,武汉将是中国一流的大城市,中国一线城市将更新为“北上广深武”。他的话音刚落,会场掌声热烈。

陈东升说,这次大会将发展新民营经济提升到关乎到武汉未来的战略高度,令我们这些武汉校友感到振奋,尤其是大会上提出的新“四军”创业创新主体和重点发展“四新”经济。他说,新民营经济是中国民营经济发展

的新阶段,改革开放近 40 年来,民营经济的发展经历了从草根、精英、到海归创业,到今天的新民营经济第四个阶段。这个新阶段是建立在中国经济工业化向后工业化转型的历史时期。

他认为,大武汉崛起在国家发展战略中的地位越来越重要,面临前所未有的发展机遇,武汉的大时代到来了。

“5 年前,我回湖北武汉交流曾提出中国经济发展的‘弓箭’概念,武汉正处于这支‘弓箭’发力点,其经济地位的重要性不言而喻。”陈东升说,新民营经济是中国民营经济发展的重大使命,武汉这个发力点

到了发力的时候。今天的高铁经济可以把神州大地一网网尽,“高铁经济”东西南北都汇集到武汉。大力发展新民营经济抓住了武汉经济发展的短板,抓住了撬动武汉经济发展的着力点。

陈东升说,自己毕业于武汉大学,今年已是第四次回汉,武汉正在实施的“百万大学生留汉创业就业计划”非常好,他积极响应“百万校友智汇武汉工程”。他表示,武汉有丰厚的科技资源和大学生人才优势,希望能回归家乡回归母校,通过自己,影响和帮助更多的大学生创业,积极支持和推动武汉新民营经济发展。(记者蒋太旭)

## TCL 集团董事长兼 CEO 李东生： 新兴产业梦想日益和武汉牢不可分

“武汉提出新民营经济,强调了新产业领域、新发展动力,让我这个民营企业的管理者,耳目一新”。TCL 集团董事长兼 CEO 李东生接受长江日报记者采访时说,他在武汉找到了共鸣。

TCL 集团名列中国民营企业 500 强第 21 位。从十多年前在东西湖投资建设空调厂,到近 3 年在光谷大手笔建设总额 510 亿元的华星光电 t3、t4 项目,武汉成为 TCL 除广东以外投资额最大的地方。TCL 集团董事长兼 CEO 李东生的新兴产业梦想,日益和发展新民营经济的武汉牢不可分。

6 月 13 日,投资 350 亿元的武汉华星光

电第 6 代柔性 LTPS-AMOLED 显示面板生产线(简称 t4 项目)在光谷开工,同日召开华星光电 2017 年全球供应商大会。“t3、t4 项目,都是第 6 代显示面板生产线,是 TCL 进军半导体显示领域的重大投资。”李东生告诉长江日报记者,受制于国外企业的技术封锁,华星光电必须立足于自主研发,从基础材料、相应技术到生产工艺,都是自主探索,“新的生产线今天才开始建设,4 年前就开始了基础技术积累”。

李东生说,华星光电选择武汉投资,重要因素就是湖北省、武汉市对发展新兴产业的巨大支持,更包括了对民营经济的巨大支

持。t4 项目从签约到开工,只花了短短 2 个多月时间,这一“武汉速度”显示出武汉对发展民营经济的高度重视和迫切期待。

“建设 t3 项目就深刻感受到,武汉是把华星光电当成自己的企业一样。”李东生说,我们感谢武汉对民营企业的支持和帮助,发展自身业务的同时,也希望带动产业集群发展。

李东生说,t3、t4 项目达产后,预计产值将超过 200 亿元,研发、生产人员将达到 1 万多人。此外,会有更多供应链厂商在武汉跟随落地,引领企业聚集发展,推动产业转型升级,“愿更多民营企业选择到湖北、武汉投资”。(记者肖娟)

## 复星集团董事长郭广昌： 这让投资武汉的民营企业家更有信心

13 日,复星集团董事长郭广昌在武汉市新民营经济发展大会上表示,听了新民营经济的阐述,对武汉的发展充满信心,武汉定位国际化大都市,复星集团将投资超过 500 亿元助推武汉城市升级,发展新民营经济。

“投资就像是在走夜路,‘新民营经济’的提出给投资武汉的民营企业家壮胆。”郭广昌直言不讳之前的担忧,“新民营经济”的提出及现代化、国际化、生态化的“三化”大武汉发

展战略正当其时。

“15 年前,复星就来武汉投资了,那时感觉武汉好大,但城市跟现在比差别很大。”郭广昌说,“7 年前,武汉定位‘中部崛起的领头羊’,复星进一步加大了对武汉的投资。”

目前,复星集团最大的投资项目放在武汉,前期投资超 130 亿元开发汉正街,打造全球金融中心和时尚中心,这两个项目将投资 500 亿元,用“蜂巢城市”的理念,把这两个项

目打造成武汉长江主轴向世界展示的窗口。

郭广昌说他对武汉有三个印象:“城市真大,人才真多,产业真广。”复星集团更期待在产业上与武汉的科研院所、企业展开合作。

“复星的核心不是投资,而是产业。”郭广昌说,复星集团在大健康领域有着深厚积淀,目前在医药研发领域投资 30 亿元,武汉有着非常好的人才优势,希望能在武汉多建研发中心。(记者贺亮)

稿件统筹:郑良中 本版摄影:记者周超 郭良朋

## 九州通董事长刘宝林： 32 年历程印证发展新民营经济的必要



刘宝林

长江日报记者在会场专访九州通医药集团股份有限公司董事长刘宝林。他说,武汉民营经济发展到了关键节点,新民营经济是根据市场发展趋势的研判提出来的,这也为民营企业的发展指明了方向。

“新民营经济是民营企业发展的根本需求。”刘宝林说,回顾九州通 32 年发展历程,印证了发展新民营经济的必要。多年来,“九州通只专注医药行业,”这样更好集中精力做创新,不断创造出新的模式、技术,从跟随市场逐步到引领市场发展。目前,

九州通对电商板块进行整合,成立健康 998 电商集团,已实现盈利;还将计划引进高端人才,打造消费品互联网公司,届时可实现每年数十亿的销售规模。

近期,全国众多优秀企业家相继来汉,是否会冲击武汉本地民营企业构成冲击?刘宝林回答,“这对武汉民营企业来说恰恰是难得机遇。”尊重市场规律是新民营经济获得发展的前提,武汉需要通过兼并重组快速引进新的经济发展要素,欢迎全国企业家来到武汉发展。(记者贺亮)

## 卓尔控股董事长阎志： 发力创投平台吸引培育新“四军”



阎志

新民营经济发展大会上,卓尔控股有限公司董事长阎志发言表示,武汉发展新民营经济的新思想、新理论、新举措,是经济新常态下照亮民营企业温暖前行的灯塔,武汉一定可以成为全国新民营经济的领跑者。

阎志说,“新民营经济发展大会的讲话精神让我倍受鼓舞,热血沸腾”,也由此了解了武汉民营经济发展新阶段的新使命、新特征。

阎志说,新民营经济意味着创业主体新,是以新近毕业大学生、“海归”人才、科研院所技术人才、职业经理

人为主的新“四军”。为此,卓尔将发力创投平台,努力培植新的创业主体,正抓紧建设梦想特区、卓尔青年汇、Z-时空创客空间,吸引和培育新民营经济新“四军”;建设青年公寓,引入“创新工场”“涂鸦创投”等创业基金,及一对一创业辅导服务,使之成为留驻大学生的创业天地,成为聚集、发现、培育优质项目的中试平台。

阎志说,随着武汉发展新民营经济热潮的掀起,武汉民营企业必将迎来前所未有的黄金发展机遇期。(记者万建辉)

## 高德红外董事长兼总经理黄立： 以武汉为核心做大规模化产业



黄立

武汉提出发展新民营经济,其中以创新为动力,高起点、高素质,引导或主导产业发展的新民营企业,代表了中国的未来。高德红外董事长黄立说,公司将为武汉尽快形成新的产业集聚和规模效应提供支撑。

黄立说,武汉发展新民营经济系列措施的提出,让企业感到振奋,“民营经济是当下中国经济成分中最活跃、内生发展动力最为强劲、以创新为动力的新民营企业,代表中国的未来”。

他说,对于民营经济来说,武汉拥有极佳的发展环境、条件和政策,高德红外就是受惠于斯而创新创业成功的亲历者和样板。面对新的发展机遇,高德红外要建设自己的高科技研究院和产业园,将国际上的相关产业资源全部聚集在武汉。下一步,高德将发挥自己的红外热成像核心技术的优势,用开放式的战略思维,构建一个平台,以武汉为核心将数百个行业的国内企业联盟起来,做成一个大的规模化产业。(记者陈诚)

## 斗鱼直播联合创始人兼 CEO 张文明： 把握机遇壮大实力不断走向国际化



张文明

“斗鱼直播的快速发展得益于国家、省及武汉市的大环境。”武汉市新民营经济发展大会上,斗鱼直播联合创始人兼 CEO 张文明说,如今,武汉又创造性提出新民营经济发展理念,给予新产业领域企业充分肯定,“民营企业一定会发展越来越好,武汉民营经济的春天常在”。

短短三年,斗鱼直播成为武汉第一家“独角兽”企业,国内直播行业龙头,去年整体营收超过 10 亿元。张文明说,武汉新民营经济

的大好环境,将是斗鱼进一步发展的良好机遇,“我们要充分把握机遇,不断壮大自身实力,在全国巩固行业地位,并不断走向国际化”。

据介绍,斗鱼将建设斗鱼直播小镇,以斗鱼直播平台为主体,打造全国第一个互联网直播产业集群。

张文明说,斗鱼将承担起社会责任,重点围绕武汉长江主轴、东湖绿心等,向世界展示武汉城市变化、城市环境及投资环境,为提升武汉城市品牌和国际化形象尽力。(记者肖娟)

# 让武汉成为投资者的天堂、创业者的家园、创新者的乐园。